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Boh nie je (Bohom) mŕtvych, ale živých; lebo všetci Jemu žijú. Lukáš 20, 38 

 

1. PIATOK Lukáš 19, 1− 10 

Prijať Zachea. Zacheus ma inšpiruje, aby som pobehol vpred, aby som hľadal miesto, odkiaľ by som 

uzrel Jeţiša. Chcem Ho vidieť, snáď vyrieši môj nepokoj duše, moje starosti a problémy. Kde Ho 

stretnem? V kostole alebo pri čítaní Biblie v rozhovore s veriacimi, v spoločenstve cirkvi? Tých moţností 

je dnes naozaj dosť. Jeţiš prechádza cez naše mestá a dediny. Mojou nádejou je skutočnosť, ţe Jeţiš ma 

oslovuje! Odo mňa záleţí, či Ho s radosťou prijmem do svojho domu! – Inokedy patrím k zástupu „v 

cirkvi“ a v role Zachea je niekto z môjho okolia. Niekto, kto nepatrí k “nášmu“ zástupu. Niekto „zvonku“, 

niekto spomedzi tých, ktorých som odpísal. A zrazu vidím, ţe Jeţiš ho prijíma rovnako, ako prijal mňa, ţe 

sa dokonca kvôli nemu zastavil, oslovuje ho. To sa mi veľmi nepáči. Viem o tom človeku svoje, doteraz 

ho zaujímali iba peniaze. Naozaj sa zmenil? –  To, čo je pre zástup cirkevníkov problém, je pre Jeţiša 

príleţitosť k spáse. On prijíma Zachea, človeka „zvonku“ a učí nás, aby sme ho prijímali aj my. Dokonca 

nám dáva úlohu, aby sme takých ľudí vyhľadávali a privádzali ich k Nemu. (ES 454)    

Jozef Grexa  

Nech ťa požehná Hospodin a nech ťa ochraňuje! 4. Mojţišova 6,24 

Milosť Pána Ježiša Krista s vaším duchom! Filemonovi 25 

Lukáš 9,43b-48 :: Modlíme sa za: Drienovo – Čabradský Vrbovok (Ho) 

 

2. SOBOTA Lukáš 19,11-27 

Čo s mojou hrivnou? Hrivnou môţe byť aj náš krst. Bez ohľadu na to, či sme boli pokrstení ako deti, 

alebo ako dospelí. Krst je Boţia investícia do človeka. „Obchodovať“ s ňou znamená získavať ďalšie 

hodnoty. V tomto prípade ďalších ľudí, ďalších pokrstených, ďalších, ktorí sa rozhodli pre Jeţiša. 

V rodine, v prostredí, kde ţijem, kde sa pohybujem. Pritom sa vyţaduje moja iniciatíva, aktivita. Dokonca 

aj riziko, ţe stratím to, čo som investoval. Jeţiš od tých, ktorým zveril hodnotu krstu, očakáva, ţe si ju 

nenechajú len pre seba, ale ţe ju investujú do prichádzajúceho Kráľovstva Boţieho, ţe ju budú 

zveľaďovať, rozmnoţovať. Môţeme to pomenovať aj misiou, získavaním ľudí pre Jeţiša a Jeho 

Kráľovstvo. – V podobenstve si deviati z desiatich počínajú správne. Jeden získava viac, iný menej, 

kaţdý podľa miery, ktorá mu bola daná. (R 12,3; 2K 10,13; Ef 4,7). –  Ale je tu aj sluţobník, ktorý si 

počína čudne. Niekto by povedal, ţe opatrne. Jeţiš je však inej mienky. Krst nie je pasívna hodnota iba 

pre teba. Je to hodnota, ktorá má získavať ďalšie hodnoty. Nemá sa zarámovať, či zaviazať do šatky, nie 

uschovávať v skrytosti, nie zakopať, ale investovať. Spočítajme si, čo a koho sme svojim krstom aţ 

doteraz získali, ako sme zveľadili to, čo do nás investoval Boh. (ES 295)  

Jozef Grexa  

V tôni Tvojich krídel hľadám útočisko, kým prejde záhuba. Ţalm 57,2 

O Jóbovej vytrvalosti ste počuli, a videli ste aj to, aký koniec mu pripravil Pán, lebo ľútostivý je 

Pán a milosrdný. Jakub 5,11 

Galatským 2,16-21 :: Modlíme sa za: Dudince (Ho) 

 

3. nedeľa predpôstna - Okuli  

(Moje oči sú upreté vţdy na Hospodina. Žalm 25,15) 

Kto poloţí ruku na pluh a obzerá sa späť, nehodí sa pre kráľovstvo Boţie. Lukáš 9,62 

 

3. NEDEĽA Efezským 5,1-8a 

Ako deti svetla žite! Apoštol Pavol menovite uvádza, čoho sa máme vystríhať, ak sme milovanými Boţími 

deťmi. Ani prázdne reči ani vtipkovanie. Z výsluchu svedka v Nitre dňa 21. 1. 1960 proti bratovi farárovi 

Pavlovi Chorvátovi je takýto zápis: „O menovanom Chorvátovi som počul, ţe tento rozpráva rôzne vtipy, 

ale ţe si robí aj posmešné poznámky z predstaviteľov strany a vlády, ako aj z predstaviteľov SSSR.“ 

Brata farára Chorváta za jeho vtipkovanie zaistili a odsúdili. Pri súde uviedol, ţe je nevinný, ţe len 

čiastočne sa cíti vinný práve za to vtipkovanie. Z väzenia sa vrátil telesne zničený... Latka pre kresťana je 

postavená veľmi vysoko. Je mi ľúto brata Chorváta. Ţičím mu v nebeskom kráľovstve stretnutie 

s prorokom Eliášom (1Kráľov 18,27-29). (ES 456)  

Viola Fronková 

Národu, ktorý nevzýval moje meno, povedal som: Tu som, tu som! Izaiáš 65,1 



Keď stotník, ktorý stál naproti Nemu, videl, že Ježiš takto dokonal, povedal: Tento človek bol 

naozaj Syn Boží! Marek 15,39 

Lukáš 9,57-62 :: Jeremiáš 20,7-11a. (11b-13) :: Ţalm 34 :: Modlíme sa za: Ekumenickú radu cirkví v 

Slovenskej republike 

 

4. PONDELOK Lukáš 19,28-40 

Pán potrebuje. Malo by to byť tak, ţe ak od nás ţiada sluţbu, prácu či akýkoľvek výkon náš nadriadený 

v beţnom ţivote, treba poslúchnuť. O to viac, ak nás oslovuje, prosí Najvyšší Boh. Nadriadený 

v pracovnom pomere prikáţe rozkazom z titulu vyššie postaveného. Náš Pán nás ţiada prostredníctvom 

Písma. V prvom prípade si môţeme – aspoň v duchu – dovoliť zapochybovať o význame, správnosti 

poţiadaviek nadriadeného. V druhom prípade by Písmo nemalo byť svätým rozkazom len preto, ţe sme ho 

tak nazvali, ale preto, ţe všetko, čo je v ňom napísané, má byť pre nás skutočne sväté! Preto je 

neprípustné o poţiadavkách, či rozkaze nášho Pána uvaţovať. Lebo ak budeme plniť Jeho vôľu, 

pridrţiavať sa Jeho príkazov, keď nebudeme pochybovať o Jeho rozhodnutiach, ale sa Mu celým svojím 

bytím odovzdáme, vtedy pocítime úľavu v utrpení a svoj ţivot nasmerujeme tým správnym smerom. 

S veľkou úľavou nadobudneme vo svojich – často väčšinou – hriešnych dušiach pokoj. Práve 

v poslušnosti Pánu Bohu sa môţeme dopracovať ku kvalite svojho pozemského ţivota, ktorý sa nebude 

páčiť len nám, ale najmä nášmu Nebeskému Otcovi. (ES 349)  

Ondrej Hronec 

Povstaň nám na pomoc, vykúp nás pre svoju milosť! Ţalm 44,27 

Ježiš hovorí: Kráľovstvo Božie je medzi vami! Lukáš 17,21 

Lukáš 14,(25-26)27-33(34-35) :: Modlíme sa za: Dunajská Luţná (Ba) 

 

5. UTOROK Lukáš 19,41-48 

Chrám duše. Ak Jeţiš pri svojej návšteve jeruzalemského chrámu začal robiť poriadky a nekompromisne 

sa postavil proti všetkým, ktorí svojou bezboţnosťou znesväcovali Boţí príbytok a ak neznalým Písma 

zreteľne odkázal, „môj dom bude domom modlitby“, týmito slovami sa neprihováral len svojim 

súčasníkom, predavačom. Tieto slová patria i nám, súčasným, resp. všetkým pokoleniam na tomto svete. 

Aj od nás chce, napomína nás, aby súčasťou našich ţivotov, našich nehodných „chrámov tela“, bola 

modlitba. Pravidelná, úprimná. Taká, ktorá nás nedostáva na kolená len fyzicky, ale najmä taká, ktorá 

v nás prebúdza pokoru, poslušnosť a oddanosť Pánu Bohu. V Modlitba je totiţ zvláštny fenomén. Z nášho 

vnútra, z nášho srdca a duše ju nemôţe vykynoţiť ani nepriateľ, ani svetské ideológie. Nič! Pokiaľ je, 

samozrejme, úprimná. „Modlitba je dýchaním duše...“ – krásna myšlienka. Povedzme si úprimne: kto 

z nás vydrţí bez dychu, bez prijímania ţivotodarnej sily...?! (ES 211) 

Ondrej Hronec 

Aj naďalej budem zaobchádzať s týmto ľudom podivne a predivne; zahynie múdrosť múdrych. 

Izaiáš 29,14 

Zároveň aj Boh vydal svedectvo o ňom znameniami a divmi a všelijakými prejavmi moci, ako aj 

udeľovaním Ducha Svätého podľa svojej vôle. Ţidom 2,4 

Jób 7,11-21 :: Modlíme sa za: Dunajská Streda (Ba) 

 

6. STREDA Lukáš 20,1-8 

Boţia moc pre mňa. Ak veľkňazi a zákonníci kládli Jeţišovi v chráme otázky, ktorých cieľom bolo 

spochybnenie a moţno i bagatelizovanie Jeţišovho učenia, neboli prví, ktorí tak konali, a ţiaľ, ani 

poslední. Pre príklady nemusíme chodiť ďaleko. Skúsme sa zamyslieť len nad svojou vlastnou 

pochybnosťou nad Boţím rozhodovaním, nad Jeho vôľou! Nie vţdy sa nám hodí, nie vţdy ju vieme 

pochopiť. A preto nie je namieste mudrovať nielen nad pôvodom Jeţišových učení, ale ani nad dôvodmi, 

prečo Pán Boh s nami nakladá tak, ako uzná za vhodné. Prečo? Lebo tak, ako zákonníci a veľkňazi 

nevedeli, ţe všetka Jeţišova moc pochádza od Jeho Otca, ani my si mnohokrát neuvedomujeme, ţe všetka 

moc nad nami pochádza z toho istého Prameňa. – – Pokiaľ si nepripustíme svoju osobnú, ľudskú 

nemohúcnosť a následne nepovýšime na najvyšší stupeň poznania vlastnú ţivú vieru v Pána Boha, nijaké 

vysvetlenie nebude dostatočné a pre náš telesný, ale najmä duchovný ţivot, zrozumiteľné. Viera – silná, 

ba bezhraničná viera – tá nám pomôţe porozumieť...! Tá nás aj spasí, teda zachráni. (ES 535) 

Ondrej Hronec 

Nech nevychádza drzosť z vašich úst, bo vševedúcim Bohom je Hospodin, ktorý zváži skutky. 

1.Samuelova 2,3 



Nemilujme slovom ani jazykom, ale skutkom a opravdivo. 1.Jánov 3,18 

Marek 9,38-41(42-47) :: Modlíme sa za: Farná (Dn) 

 

7. ŠTVRTOK Lukáš 20,9-19 

O tebe je reč. Keď si veľkňazi, zákonníci a predstavení ľudu vypočuli následné Jeţišovo podobenstvo, 

okamţite skríkli: „To teda nie!“ Akoby ich niekto pichol ihlou. Áno, bodlo ich to v srdci. Zistili, ţe reč je 

o nich a to nie veľmi priaznivá. No za to bola pravdivá. Jeţiš ešte nad nimi nevyriekol definitívny ortieľ, 

ale uţ k tomu nebolo ďaleko. Ak sa vo svojom konaní proti Bohu nezastavia, bude to ich koniec. Pre 

mnohých aj bol. Ktovie, či niektorí z nich boli v Jeruzaleme aj vtedy, keď Peter predniesol prvú 

kresťanskú kázeň, či boli medzi tými, ktorých tie slová bodli v srdci a hneď sa pýtali: „Čo robiť, 

mužovia, bratia?“ Pán Ježiš má stále pripravené slovo pre mňa aj pre teba. Niekedy potešujúce, 

oslobodzujúce, plné lásky a nádeje, inokedy prísne opisujúce tvoj hriešny stav, konanie. No buď rád, 

ţe to hovorí! Záleží mu na tebe. Stále ťa chce vychovávať, viesť. Aj vtedy, ak v cirkvi, zbore, rodine či 

na skupinke vedieš iných. Ak treba hovoriť prísne, aby si sa spamätal, Jeho slovo to z lásky k tebe urobí. 

Nevyhýbaj sa takýmto statiam! Skúmaj sa v nich ako v zrkadle, aby si prezrel a očistil svoje vnútro! 

Aj tebe chce byť Jeţiš kameňom uhoľným, na ktorom budeš stavať a nie tým, ktorý ťa bude musieť 

rozdrviť. (ES 619) 

Zuzana Verčimáková-Šofranková 

Tvoja je, Hospodine, veľkosť, moc, dôstojnosť, sláva i velebnosť, veď Tvoje je všetko na nebi i na 

zemi. 1. Kronická 29,11 

Klaňajte sa Tomu, ktorý stvoril nebo i zem, more i pramene vôd. Zjavenie Jána 14,7 

Marek 8,(10-13)14-21 :: Modlíme sa za: Galanta (Ba) 

 

8. PIATOK Lukáš 20,20-26 

Daj Bohu, čo je Božie! Keď uţ farizeji nevedeli, za čo Jeţiša obviniť, ako Ho znepáčiť ľuďom, ako sa Ho 

zbaviť, prišli s veľmi prefíkanou otázkou o platení daní. Ak je to ich izraelský Mesiáš, má stáť za nimi 

a byť proti cisárovi. A práve to chceli vyuţiť a nakoniec Ho vydať do rúk cisára. Dvojitá lesť. Lenţe 

nevyšla im. Jeţišova odpoveď bola tieţ dvojitá a vyţadovala dvojitú reakciu. Vyţadovala a vyţaduje 

aj dnes. Ako kresťan, občan neba, máš dať Bohu, čo je Boţie. A to je celé tvoje ja! So všetkým, čo máš aj 

čo nemáš. A to je dobrá správa! Príď k Bohu v modlitbe so svojou únavou, nechuťou, pocitom 

malosti, nedokonalosti, so svojím strachom, prehrou, zlosťou, hanbou, vinou! Boh ťa nechce vidieť 

pekne zamaskovaného do formálnej náboţnosti. Chce sa s tebou stretnúť o samote, aby to všetko očistil, 

vyliečil, posilnil, odpustil a zabudol. Chce tvoje všetko, lebo u Neho je to v tých správnych rukách. 

No chce, samozrejme, aj tvoje silné stránky. Tvoje schopnosti, dary, talenty. Ak niečo vieš, patrí to 

v prvom rade Bohu. Boţia otázka znie aj dnes do sveta: „Koho pošlem, kto nám pôjde?“ Ty s Izaiášom 

volaj: „Tu som ja, pošli mňa!“ Moţno práve na miesta, kde občan neba musí konať ako občan krajiny, 

mesta, spoluobčan iných. Nielen pre platenie daní, ale aj ako vyslanec Boha, vyslanec lásky. Vo veľkých 

i malých situáciách. (ES 478)  

Zuzana Verčimáková-Šofranková 

V úzkosti svojej som volal na Hospodina, kričal som na svojho Boha; zo svojho chrámu počul hlas 

môj. Ţalm 18,7 

Pavol hovoril: Ale Boh mi pomáhal až do dnešného dňa; a tak tu stojím a svedčím malému aj 

veľkému. Skutky apoštolov 26,22 

Matúš 10,34-39 :: Modlíme sa za: Gbelce (Dn) 

 

9. SOBOTA Lukáš 20,27-40 

Tento a tamten vek. „Ani oko nevídalo, ani ucho neslýchalo, ani do srdca človeku nevstúpilo, čo 

pripravil Boh tým, ktorí Ho milujú“ (1Kor. 2,9)! Na hodinách náboţenstva sa ma deti často pýtajú na 

nebo. Ako tam bude? Čo tam budem robiť? Viem, čoho sa boja. Nudy, povinnosti, čakania. A keďţe je 

Pán Boh pre nich ešte stále veľká neznáma, nevedia, čo majú čakať. Siahnem po Zjavení Jána 21,1-4 

a kapitole 22,1-5 a snaţím sa im to priblíţiť. Nebo nielen ako priestor, ale ako bezprostredný vzťah 

s Bohom, milovanou a milujúcou bytosťou. Nijaké bariéry, iba radosť, spokojnosť, ľahkosť, 

vďaka, úprimnosť. A najmä nijaké čakanie a odkladanie. Vţdy radostné „teraz“! Moţno je tento opis 

nedokonalý, ale teraz ho spoznávame len sčasti. Boh prekoná všetky naše očakávania. Z Jeţišových 

slov však vieme, čo tam nebude – manţelstvá. Pre niekoho je táto správa moţno potešujúca. Ten, kto ţije 

v nedobrom zväzku, v ktorom chýba porozumenie, vzájomná pomoc, úcta, tolerancia či prejav lásky, sa 



poteší, ţe toto puto nie je večné. Ten, kto ţije osamelo sa môţe tieţ potešiť, ţe Boh pre nás má ešte niečo 

lepšie. Ten, kto, ţije v dobrom zväzku, sa moţno musí zamyslieť, čo môţe byť lepšie, ako ţiť s niekým 

po boku. Iste sa v novom veku budeme spoznávať, ale uţ nebudeme nič skrývať ani predstierať. Hriechy 

budú odpustené, rany zahojené. No, to ešte len bude. Teraz sme tu a každý z nás žije v nejakej spleti 

vzťahov. Žime ich tak, ako je hodné dedičov Božieho kráľovstva! (ES 696)  

Zuzana Verčimáková-Šofranková 

Lebo spravodlivý je Hospodin, miluje spravodlivé skutky. Ţalm 11,7 

On bol spravodlivý a ospravedlnil toho, kto verí v Ježiša. Rímskym 3,26 

Lukáš 17,28-33 :: Modlíme sa za: Gelnica (Ko) 

 

4. nedeľa pôstna - Laetare  

(Radujte sa s Jeruzalemom! Izaiáš 66,10) 

Ak zrno pšeničné, ktoré padlo do zeme, neodumrie, ostane samo, ale ak odumrie, prinesie veľkú úrodu. 

Ján 12,24 

 

10. NEDEĽA 2.Korintským 1,3-7 

Pán Boh potešuje aj v utrpení. Ţivot veriaceho človeka na tejto Zemi je poznačený radosťou, ale aj 

mnohými ťaţkosťami. Práve v ťaţkostiach poznávame Otca Jeţiša Krista, ktorý je plný milosrdenstva, 

potešuje a poţehnáva. Ak je tak, potom by naše ťaţkosti mali vţdy za krátku chvíľu zmiznúť. Lenţe keby 

to tak bolo, pravdepodobne by sme nehľadali Boha z lásky, ale len preto, aby sme unikli trápeniu. Apoštol 

Pavel nám pripomína, ţe Boh nás potešuje v kaţdom našom súţení. Preto, aby sme mohli potešovať 

iných. Ak nás Boh potešuje, prijímame zároveň silu, povzbudenie a nádej na zápas s ťaţkosťami. Moţno 

máme vlastné skúsenosti, ţe čím viac trpíme, tým viac nás Boh potešuje. Ak sa cítime zavalení 

problémami, dovoľme Bohu, aby nás potešil tak, ako On sám uzná za vhodné. Napokon, kaţdá skúška, 

ktorou prejdeme, sa neskôr stane príleţitosťou slúţiť blíţnym, ktorí preţívajú podobné trápenia ako my. 

Uvedomme si, ţe apoštol nehovorí o hocijakých utrpeniach, ale o utrpeniach pre Krista! S utrpením pre 

Jeţiša Krista rastie aj potešenie skrze Krista. Ak sa nachádzame v súţení a prichádza od Neho útecha 

a ľudia okolo nás to vidia, o to viac trpezlivo znášajú svoje utrpenia. Aj pôstny čas nás vedie k tomu, aby 

sme pochopili zmysel utrpenia. To všetko nám slúţi na spasenie a upevnenie nádeje v Jeţiša Krista. (ES 

22)  

Vladimír Ferenčík 

Prahne mi duša po Tvojej spáse; Tvoje slovo očakávam. Ţalm 119,81 

Viera je zaiste podstatou toho, čoho sa nádejame, a dôvodom toho, čo nevidíme. Ţidom 11,1 

Ján 12,20-26 :: Ján 6,47-51 :: Ţalm 84 :: Modlíme sa za: Evanjelické gymnáziá 

 

11. PONDELOK Lukáš 20,41-47 

Varujte sa kvasu farizejov! Prečítaný text, ale aj celá 20. kapitola evanjelia podľa Lukáša by sa mohla 

nazvať „pokúšanie Pána Jeţiša náboţnými ľuďmi“. Najskôr sa Ho veľkňazi a zákonníci zákerne pýtali, 

akou mocou zvestuje evanjelium, potom Ho chceli skompromitovať Jeho odpoveďou o platení daní štátu 

a nakoniec túţili, aby zaţil teologickú prehru v otázke zmŕtvychvstania a opakovanej ţenby súrodencov 

s tou istou ţenou. Prečítaný text sa končí dôleţitou výzvou: „Čí syn je Mesiáš?“ Odpoveď je výzvou: 

„Varujte sa kvasu farizejov!“ Podobná situácia je opísaná aj v evanjeliu podľa Jána, keď za Jeţišom 

prichádza náboţné ţidovské knieţa, Nikodém, a chváli Pána, aký je „super“ učiteľ: „My vieme, že si 

prišiel od Boha.“ Náš Spasiteľ vtedy reaguje akoby úplne z cesty. Nepotvrdzuje ani nevyvracia 

Nikodémovo tvrdenie, ale hovorí: „Treba sa vám znovu narodiť...“ Tým má na mysli, ţe dôleţité nie je 

mať poznanie o Ňom, ale prijať Ho za Pána a Spasiteľa. Moje, naše vlastné rozmýšľanie je v niektorých 

prípadoch podobné tomu náboţnému z pred 2000 rokov: „Naša cirkev, naše spoločenstvá, skupinky, 

konferencie, cirkevné učenie“... Pokrytecké a sebecké, odsudzujúce všetkých iných a spokojné so sebou 

samým. Keď uţ Krista nevládzeme nasledovať tak radikálne v láske k Nemu a k svojmu blíţnemu, ako to 

On vyţaduje, vytvárame si súbor vlastnej náboţnosti. Rozmýšľaj brat, sestra, či tvoje kresťanstvo je 

horiacim a láskavým vzťahom k Jeţišovi, alebo len ţivotom vytvorených kresťanských zvyklostí 

a spôsobov bez záujmu o iného blíţneho. A varuj sa tohto kvasu farizejov v tvojom ţivote! (ES 453)  

Stanislav Gurka 

Ja sa však k Tebe modlím, Hospodine, v čase príhodnom, Bože, pre svoju veľkú milosť ohlás sa mi 

so svojou vernou pomocou. Ţalm 69,14 

V modlení vytrvajte, bdejte pri ňom a dobrorečte. Kolosenským 4,2 



5.Mojţišova 8,2-10 :: Modlíme sa za: Gemer (Ri) 

 

12. UTOROK Lukáš 21,1-4 

Daj všetko, čo máš! Uvedený text sa ťaţko uţ len číta... A od toho, aby sme ho aj ţili, sme uţ na míle 

vzdialení. Viackrát som sa zamýšľal nad nádherným príbehom chudobnej vdovy (skutočný príbeh), ktorá 

na rozdiel od ostatných v chráme hodila do pokladnice všetko, čo mala, kým ostatní dávajúc prakticky 

omnoho viac, predsa len dávali z prebytku. Pýtal som sa, prečo Pán Jeţiš od nás vyţaduje také radikálne 

nasledovanie. Bohatého mládenca poprosil, aby rozdal celý svoj majetok. Človek, ktorému zomrel otec, 

uţ nemal riešiť pohreb, ale nasledovať Krista. Všetci, ak sa nezriekneme všetkého, čo máme, nemôžeme 

nasledovať Pána? Pri mojom rozmýšľaní nad týmito poţiadavkami som bol často zmätený, či to skutočne 

všetko chce môj Spasiteľ a aká je to z Jeho strany láska ku mne, keď chce odo mňa všetko. A to nielen 

materiálne, ale celý môj čas, všetku moju silu, moje myšlienky, celý môj ţivot. Pochopil som, ţe On 

nevie rozmýšľať ináč. Nevie ţiť sebecky. On dal „všetko“ za nás. Svoju mladosť, ţivotnú energiu, 

kariéru, lásku, zdravie i financie. A od mňa neţiada ako zadosťučinenie nič podobné. Toto ţiada preto, 

lebo nevie ináč premýšľať. A ak toto dokáţeš, brat, sestra, ako to dokázali viacerí kresťania pred nami, ţe 

sa vzdáš celého svojho ţivota pre Pána Jeţiša, vtedy zaţiješ skutočnú slobodu. Vtedy ako ťaţké okovy 

spadne z teba strach o financie, o tvoju kariéru, o deti, o tvoje zdravie a budeš slobodný(á). A o všetky 

tvoje ľudské potreby sa bude ďalej starať uţ len tvoj Boh, podľa Jeho mnohých zasľúbení. (ES 454)  

Stanislav Gurka 

Blahoslavený, komu je odpustený priestupok a hriech prikrytý! Ţalm 32,1 

V Kristovi máme vykúpenie, odpustenie hriechov. Kolosenským 1,14 

Jób 9,14-23.32-35 :: Modlíme sa za: Gemerská Panica (Ri) 

 

13. STREDA Lukáš 21,5-19 

Je nás dosť počuť? Keď si čítame Boţie slovo všetko o prenasledovaní a mučení pre meno Jeţiš, v našej 

modernej európskej spoločnosti nám to takmer nič nehovorí. Len z úst iných počúvame, ako ťaţko sa 

zvestuje evanjelium v Ázii, Afrike a na iných svetadieloch mimo Európy. Tam preţívajú kresťania 

obrovskú „poctu“: smieť trpieť pre Krista. Hoci je to pre celé rodiny kresťanov v mnohých oblastiach 

sveta často kruté a ťaţké, pre nich je to pocta. Mnohí tam prichádzajú aj o ţivot. Cirkvi v spomínaných 

vzdialenejších častiach planéty však zároveň najrýchlejšie rastú, kým európske kresťanstvo je v úpadku. 

Dôvod? Nevydrţali sme nátlak satana skrze svetské radovánky. Uţ nás neprivádzajú pred komunistické 

vlády – je sloboda vierovyznania. Nás satan zničil hmotným bohatstvom, svetskými radovánkami 

a pohodlným ţivotom. Prečítaný text nás však vyzýva: „Vytrvalosťou zachováte si životy“. Je to pre nás 

výzva! Volajme predovšetkým ku všetkým Boţím deťom, ku všetkým našim bratom a sestrám, aby sme 

neboli ospalí od drogy konzumu a humanizmu! Uvedený text nás volá k radikálnemu nasledovaniu Pána 

Jeţiša aj v našej dobe. A my sa bojíme. Bojíme sa, ţe budeme iní, ako všetci ostatní humanistickí 

a láskaví ľudia okolo nás. Veď máme iný názor na homosexualitu, rozvod, potrat, finančnú nečistotu, 

sexuálnu nečistotu a mnohé iné hriechy, ktoré liberálna spoločnosť stavia do pozície pochopenia 

a tolerancie! Ale pred Bohom to neobstojí. Ak my budeme ticho, budú kričať kamene. Som presvedčený, 

ţe nechceme zaţiť hanbu, aby namiesto nás, kresťanov, na Slovensku prehovorili kamene. Tak prosím, 

robme to my! Vytrvalosťou si zachováme ţivoty, aţ kým nepríde Pán Jeţiš! Nijako inak. (ES 459)  

Stanislav Gurka 

Tí, čo sú zasadení v dome Hospodinovom, prekvitať budú na nádvoriach nášho Boha, ponesú 

ovocie i v šedinách a budú svieži, čerství. Ţalm 92,14-15 

Zrno, ktoré padlo do dobrej zeme, sú tí, ktorí počúvajú slovo, zachovávajú ho v čistom a dobrom 

srdci, sú stáli a prinášajú úžitok. Lukáš 8,15 

Ján 15,9-17 :: Modlíme sa za: Gemerská Poloma (Ge) 

 

14. ŠTVRTOK Lukáš 21,20-28 

Kedy nastane koniec sveta? A bojíme sa toho dňa? Slová z Lukášovho evanjelia hovoria o znameniach, 

ktoré majú ľuďom na konci čias naznačiť, ţe sa blíţi koniec. So zdesením a bázňou čítame, čo všetko sa 

bude diať. S takýmto zdesením a strachom ţije mnoho ľudí mysliac si, ţe moţno ten deň, ktorý ţijú, je 

posledný alebo čoskoro príde. Veď nie raz sme boli svedkami vyratúvania dňa, kedy nastane koniec sveta. 

S istotou však môţeme povedať, ţe o tom dni a hodine nikto nevie, ani anjeli v nebi, ani Syn, len sám 

Otec (Mk 13,32). A vieme, ţe Syn človeka príde v hodinu, o ktorej sa nenazdáme (Mt 24,44). Pre nás 

však nie je dôleţité vedieť, kedy príde Syn Boţí druhýkrát na túto zem v moci a sláve ako Sudca. Pre nás 



je dôleţité, aby sme boli na Jeho druhý príchod pripravení. Ešte trvajú dni milosti, keď sa na stretnutie 

s naším Pánom môţeme pripraviť. U Marka máme napísané: „Bdejte!“ Nezabudnime, ţe aj dnes, keď 

nám Pán dal zobudiť sa, je deň milosti! Milosť, kedy v pokání a úprimnej ľútosti môţeme prísť 

v modlitbe k nášmu Pánovi a prosiť Ho o odpustenie, o posilnenie v odolávaní zlému a hriešnemu, 

o pripravenosť na stretnutie s Ním! Deň stretnutia s naším Pánom Jeţišom Kristom nemusí byť spojený 

s pocitom strachu, zdesenia. Pán Jeţiš príde s veľkou mocou a slávou a my sa máme vzpriamiť 

a zdvihnúť hlavy. Pánov Príchod bude naším vykúpením. Vyslobodením zo všetkého súţenia, trápenia, 

bolesti. (ES 679)   

Eva a Martin Škarupovci 

Blahoslavený každý, kto sa bojí Hospodina a v Jeho príkazoch má veľkú záľubu. Ţalm 112,1 

Čo činíte slovom alebo skutkom, všetko čiňte v mene Pána Ježiša; a ďakujte Bohu Otcu skrze Neho. 

Kolosenským 3,17 

2.Korintským 4,11-18 :: Modlíme sa za: Gemerské Teplice (Ge) 

 

15. PIATOK Lukáš 21,29-38 

Využité minúty. Príchod kráľovstva Boţieho sa bezodkladne blíţi. V modlitbe Pánovej prosíme „príď 

kráľovstvo Tvoje“. Kráľovstvo Boţie prichádza iste samo od seba aj bez nášho modlenia, ale my prosíme 

v tejto modlitbe, aby prišlo aj k nám. Ľudský ţivot je časom prípravy na stretnutie tvárou v tvár s naším 

Pánom. Kaţdá myšlienka, kaţdý náš nádych by mal byť s vedomím, ţe je to milosť, kedy v pokání vo 

svojej mysli odovzdáme všetko Bohu. Naše srdcia sú však obťaţené a upäté na kaţdodennosti. Myslíme 

na zaobstaranie našich ľudských potrieb ako pokrm, nápoj, oblečenie, dôstojné bývanie pre seba i svojich 

blízkych. Myslíme na svoje deti, preţívame starosti v zamestnaní, čo a ako zariadiť. Myslíme na oddych, 

regeneráciu, na vzdelávanie. To všetko pripútava našu myseľ k zemi a vytláča z nej to najdôleţitejšie, čo 

do nej a do nášho srdca patrí. Aj keď neraz myslíme na to, ţe si otvoríme Boţie slovo a prečítame si 

z neho niečo, či zloţíme ruky k modlitbe, všetko iné je dôleţitejšie, neţ to. Keď som raz cestovala 

autobusom, veľmi sa mi vryl do pamäti citát, ktorý mal šofér napísaný na mieste, kde ho videl kaţdý 

cestujúci: „V ţivote nie je dôleţité, ţe stratíme minútu, ale ţe pre minútu stratíme ţivot.“ Ľudský ţivot 

pozostáva z veľkého mnoţstva minút. Porozmýšľajme, na čo mrháme minúty svojho ţivota! Či sú 

správne vyuţité... to musí zváţiť kaţdý sám. Ja viem, ţe čas, ktorý strávim s Bohom, nie je stratený. Boh 

nechce, aby sme ţivot stratili, ale aby sme ho mali v našom Spasiteľovi, Jeţišovi Kristovi. (ES 700)   

Eva a Martin Škarupovci 

Ak budeš počítať neprávosti, Hospodine, Pane, kto obstojí? Ţalm 130,3 

V Ňom máme vykúpenie skrze Jeho krv, odpustenie hriechov podľa bohatstva Jeho milosti. 

Efezským 1,7 

Ján 10,17-26 :: Modlíme sa za: Giraltovce (Šz) 

 

16. SOBOTA Lukáš 22,1-6 

Rozhodnutie: Kto bol Judáš? Judáš bol človekom, ktorý denne chodil s Jeţišom, počúval Jeho slová, patril 

medzi Jeho najbliţších. Bol Jeţišovým učeníkom. Sám Jeţiš si ho vyvolil a povolal medzi svojich 

dvanástich. Povedali by sme, ţe to nie je moţné. Muţ, ktorý bol denne v kontakte s Jeţišom, načúval Jeho 

slovám, takýto človek Ho zradil. Judáš urobil vo svojom ţivote veľkú chybu, ktorá ho viedla aţ k zrade 

Nevinného. Čím bolo naplnené jeho srdce? Čo skutočne miloval? V skupine apoštolov zastával Judáš 

funkciu pokladníka. A peniaze ho úplne opantali, zovreli do svojej náruče. Namiesto lásky k svojmu 

Majstrovi, sa v ňom prejavila láska k peniazom. Ako správcovi peňazí sa mu neraz čo-to z mincí prilepilo 

na prsty a J 12,6 hovorí o Judášovi ako o zlodejovi. Tento Judáš, milovník peňazí, sa rozhodol za peniaze 

zradiť Jeţiša. Podvolil sa hlasu satana, ktorý do neho vošiel a zradil svojho Pána. – – Dnešok je časom 

rozhodnutia, kto nás povedie. Či sa necháme viesť Pánom Bohom a Jeho slovom, alebo zviesť satanom. 

On, náš nepriateľ, okolo nás „obchádza ako revúci lev a hľadá koho by zožral“ (1Pt 5,8). Naše 

správanie, reč a myšlienky odzrkadľujú, čomu a komu slúţime, komu a čomu sme sa podvolili. Nech je aj 

dnes našou jedinou voľbou náš Pán – Jeţiš Kristus, po Slove ktorého túţime a s ktorým ţijeme svoj ţivot. 

(ES 98)   

Eva a Martin Škarupovci 

Lebo bol vyťatý z krajiny živých, pre vinu svojho ľudu bol zbitý. Izaiáš 53,8 

Či to Kristus nemusel pretrpieť a (tak) vojsť do svojej slávy? Lukáš 24,26 

Ján 14,15-21 :: Modlíme sa za: Háj (Tu) 

 



5. nedeľa pôstna. Smrtná  

(Prisúď mi právo, Boţe! Žalm 43,1) 

Ani Syn človeka neprišiel, aby Jemu slúţili, ale aby On slúţil a dal dušu ako výkupné za mnohých. 

Matúš 20,28 

 

17. NEDEĽA Židom 5,7-9 

Nestraťme spojenie s Bohom! Dnes ľudia utekajú do veľkých nákupných centier. Stali sa akýmisi 

Babylončanmi dnešnej doby. Kto vie odhadnúť, koľko tisíc ľudí denne prejde cez také nákupné centrum? 

A všade znie hlasná hudba, dokonca sa prekrikuje jedna pieseň cez druhú. Človek je v takom centre 

vťahovaný do diania: pozrie jeden obchodík, za ním ďalší, ďalší a ešte jeden a potom kupuje jednu vec za 

druhou, bez ohľadu na to, či to všetko potrebuje. Jeţiš často odchádzal od hluku tohto sveta. Mnohokrát si 

kľakal na kolená a modlil sa. Modlil sa vytrvalo, aby nestratil spojenie s Bohom. Aj pôstny čas je časom 

stíšenia. Kostol je dobrým miestom na stíšenie pred Bohom. Modlitba a pieseň sú dobré prostriedky na 

obnovenie vzťahu s nebeským Otcom. Len aby sme v hluku tohto sveta ešte vnímali túto veľkú potrebu 

našej duše! Istý starší človek nosil vo vedre vodu do svojej záhradky. Nosil ju zo vzdialenosti dobrých 50 

metrov. Išiel okolo sused a radil mu: „Priateľ môj, prečo si na svoj pozemok nenatiahneš dlhú hadicu 

a nepomôţeš si tak pri polievaní záhrady?“ No ten múdry človek mu povedal: „Keď vieš, ja pri nosení 

vody mnoho rozmýšľam o ţivote a svete a keby som vodu pustil po hadici, kedy by som potom premýšľal 

o ţivote? “Potrebujeme čas byť s Bohom, potrebujeme miesto i spôsob, ako byť s Jeţišom. Len tak bude 

aj tento pôst pre nás poţehnaním. (ES 298)  

Jaroslav Ďuriš  

Lebo ja, Hospodin, som tvoj lekár. 2. Mojţišova 15,26 

Keď teda žena videla, že to nezostalo v tajnosti, trasúc sa pristúpila, padla pred Ním na kolená a 

povedala Mu pred všetkým ľudom, prečo sa Ho dotkla a ako naraz ozdravela. A On jej povedal: 

Dcéra, tvoja viera ťa uzdravila. Choď v pokoji! Lukáš 8,47.48 

Marek 10,35-45 :: Ján 11,47-53 :: Ţalm 22,1-22 :: Modlíme sa za: Evanjelické základné školy 

 

18. PONDELOK Lukáš 22,7-23 

Minulosť, prítomnosť a budúcnosť. Veľmi často si pripomíname slávnu minulosť našej cirkvi. Vraciame 

sa desiatky či stovky rokov do minulosti a snaţíme sa posilniť vieru tých, čo za kaţdých okolností stoja 

pevne zakotvení v dedičstve predkov, ale aj nemalú, cirkvi sa vzďaľujúcu a Boţím slovom ťaţko 

osloviteľnú, skupinu moderných ľudí. – – Pán Jeţiš mal krátko pred svojou smrťou jedinečnú príleţitosť 

zasvätiť sviatok paschy. Túţobne si ţiadal, aby si touto tisícročnou, liturgicky ustálenou slávnosťou 

„veľkonočného baránka“ v kruhu svojich učeníkov pripomenuli vyslobodenie Boţieho ľudu z egyptského 

otroctva, únik z istého zahynutia. Zároveň to bola aj Jeho rozlúčka s nimi: „... lebo... nikdy viac už... 

nebudem jesť... a nebudem piť (s vami)... až kým nepríde kráľovstvo Božie.“ Všetko je pripravené a 

prišla hodina... Teraz uţ nie je ani taký dôleţitý pohľad do minulosti, ako skôr to, čo má prísť. Nastal 

okamih prelomu, hranica času má byť prekročená. Baránok zabitý, na kríţi obetovaný... On je tým 

pokrmom a nápojom očisťujúcim a pre večné spasenie nevyhnutným prostriedkom milosti. Všetci, ktorí 

pri Jeho stole vierou a v pokání túţia ţiť v spoločenstve zmierených, Ním ospravedlnených a vykúpených 

hriešnikov, stolujú skutočne teraz a budú aj potom – uţ s osláveným Pánom (1 K 11,26). (ES 300)  

Ondrej Peťkovský 

Hospodine, daj mi poznať, že skonať musím, a ako je môj život vymeraný, aby som vedel, aký som 

pominuteľný! Ţalm 39,5 

Ale naša otčina je v nebesiach; odtiaľ očakávame aj Spasiteľa, Pána Ježiša Krista. Filipským 3,20 

Ţidom (6,20)7,1-3(16-17)24-27 :: Modlíme sa za: Hámre (Ho) 

 

19. UTOROK Lukáš 22,24-30 

Služba je najväčšia hodnota. Zo všetkých strán sa dozvedáme o rôznych súťaţiach. Kaţdý zo 

zúčastnených sa za kaţdú cenu snaţí byť prvý. Všade na svete, kde ţije človek, sa prejavuje jeho skrytá, 

alebo aj zjavná túţba a snaha po úspechu, sláve a moci. Kresťania v tom tieţ nie sú výnimkou. Biblia sa 

na mnohých miestach zmieňuje aj o sporoch, súperení a hádkach. Ľudská spoločnosť prijala medzi 

zauţívané normy, ţe zdravá a všeobecne – uznávanými pravidlami – usmerňovaná súťaţivosť je hnacím 

motorom pokroku. Rôznorodosť názorov, ktoré sa uplatňujú v duchu vzájomného rešpektu a pokoja, 

môţu byť vzácnym prínosom k spolunaţívaniu, lenţe stále sa nedarí ustráţiť vášne a predchádzať tomu, 

aby silnejší nekrivdil slabšiemu, neutláčal pokornejšieho. Aby panovala spravodlivosť, pravda a láska. 



Pán Jeţiš zvláštnym spôsobom zasiahol do sporu učeníkov o tom, „kto je z nich asi najväčší“. V zásade 

zmenil rebríček zauţívaných hodnôt a spôsobov. „Najväčší medzi vami nech je ako najmenší a vodca 

ako slúžiaci“. A sám išiel príkladom, v nasadení slúţiť, dobrovoľne a s láskou. „On prv miloval nás“, 

aby sme aj my v láske ţili a navzájom ochotne si slúţili. (ES 648)  

Ondrej Peťkovský 

Tam si videl, ako ťa Hospodin, tvoj Boh, niesol, ako si človek nesie syna. 5. Mojţišova 1,31 

My sme poznali a uverili v lásku, ktorú má Boh k nám. 1. Jánov 4,16 

Jób 19,21-27 :: Modlíme sa za: Hanušovce nad Topľou (Šz) 

 

20. STREDA Lukáš 22,31-38 

Mne sa to nemôže stať! Takto sebavedome sa vieme ohradiť pri podozreniach, ţe by sme mohli zlyhať, 

podľahnúť pokušeniam. Na nás sa moţno za kaţdých okolností spoľahnúť, my nesklameme! Ale 

skutočnosť je celkom iná. Pán Jeţiš pozná človeka do najskrytejších zákutí srdca. Vie o našich 

slabostiach, o mnohostrannom ohrození našej viery a nášho ţivota. Učeník Peter ţil dlho v presvedčení, 

ţe „a čo by som aj umrieť mal s Tebou, nikdy Ťa nezapriem“, no v rozhodujúcej chvíli to urobil trikrát 

za sebou. Ako je to s nami? Zdá sa nám, ţe ţijeme vo svete, od ktorého akoby sa Pán Boh celkom 

odvrátil, akoby ho ponechal v moci zlých ľudí a stále aktívneho a prefíkaného diabla? Stretávame sa so 

samými ťaţkosťami. Nedarí sa nám v škole, v zamestnaní sme preťaţení, blízki ľudia nás opúšťajú, tí, 

ktorí si sľubovali trvalú lásku, sa rozchádzajú. Choroby, samota, opustenosť, strata chuti do ţivota. Nič 

nás neteší, nič dobré uţ nemôţeme čakať. A čo naša viera? S nami je to presne tak isto, ako so Šimonom, 

Petrom, keď mu Pán Jeţiš povedal: „Satan si vás vyžiadal, aby vás preosial...“ Pán však pokračuje: „... 

ale ja som prosil za teba, aby tvoja viera nezanikla...“ Vlastnou silou v skúškach viery neobstojíme. 

Stráţme si ju, bdejme nad jej rýdzosťou a čistotou, nemiešajme ju so starými a novými poverami! No 

obstáť môţeme len v pevnej dôvere v Pána a Spasiteľa, Jeţiša Krista. (ES 497)  

Ondrej Peťkovský 

Keď vám povedia: Pýtajte sa duchov zomrelých a veštcov, ktorí šuškajú a šepkajú, povedzte: Či sa 

ľud nemá pýtať svojho Boha? Izaiáš 8,19 

Boh na Ňom odzbrojil kniežatstvá a mocnosti a vystavil ich verejne posmechu, triumfujúc nad nimi. 

Kolosenským 2,15 

Ţidom 9,11-15 :: Modlíme sa za: Hlboké (My) 

 

21. ŠTVRTOK Lukáš 22,39-46 

Kresťanskí supermani versus Pán Ježiš. Je smutné, ako sa my, kresťania, v ţivote často správame ako 

sebavedomí akční hrdinovia. Rovnako, ako oni, sa vrháme do nebezpečných situácií, klamaní diablom, ţe 

ich zvládneme „ľavou zadnou“. Dôsledkom takéhoto „hrdinstva“ sú kompromisy a necitlivosť voči 

hriechu, ktoré dokáţu zničiť nás, naše rodiny i spoločenstvá, v ktorých ţijeme. Pán Jeţiš nám v biblickom 

texte dáva iný model fungovania. V očakávaní zloţitých a ťaţkých okolností On, Boh, rozhodne nebol 

sebavedomým super-hrdinom. Naopak. V pokore išiel s učeníkmi na odľahlé miesto a modlil sa. 

A učeníkov nabádal takisto k modlitbám. V strachu a slabosti prosil, aby Otec, ak je to len trochu moţné, 

zobral od Neho túto ťaţkú úlohu. V plnej váţnosti pred mocou diabla v tomto svete, ktorému mal byť 

o chvíľu vydaný. A Boh Mu dáva úţasné znamenie svojej blízkosti. Posiela k Nemu anjela, ktorý Ho 

posilňuje. – Ako reaguješ v ťaţkých situáciách ty? Si sebavedomým supermanom, si si istý, ţe všetko bez 

problémov zvládneš? Alebo sa obraciaš k Bohu a dávaš Mu priestor, aby ti ukázal svoju vôľu, svoju cestu 

a pripravil ťa na ňu? V tomto pôstnom období ťa povzbudzujem, brat, sestra, aby si nepreceňoval svoje 

sily. Diabol je slabý len vtedy, keď sme pod ochranou silného Boha. Sami zo svojich síl toho veľa 

nezvládneme. (ES 311)  

Ladislav Ontko 

Najete sa chleba do sýtosti a bezpečne budete bývať vo svojej krajine. 3. Mojţišova 26,5 

Vtedy vzal tých päť chlebov a obe ryby, pozdvihol oči k nebu, požehnal ich, lámal a dával 

učeníkom, aby kládli pred zástup. A oni jedli a všetci sa nasýtili. Lukáš 9,16-17 

1. Korintským 2,1-5 :: Modlíme sa za: Hlohovec (Ba) 

 

22. PIATOK Lukáš 22,47-53 

Si sklamaný z Boha? Mal si uţ niekedy pocit, ţe Boh je hluchý? Kričal si, modlil si sa za konkrétnu vec 

a odpoveď neprišla... a neprišlo ani riešenie? My, ľudia, sme uţ raz takí. Veľakrát chceme Bohu diktovať, 

čo a ako má riešiť a v akom čase. O všetkom máme svoje predstavy a očakávame, ţe Pán Boh ich do 



bodky naplní. A ak sa to nestane, sme z Neho sklamaní a hneváme sa na Neho. Pritom Boh nesľúbil, ţe 

bude naším automatom na ţuvačky, či čarovným rozprávkovým prsteňom. Vie, čo naozaj potrebujeme 

a dáva nám to v hojnej miere. Judáš si takisto pomýlil Boha s automatom na priania. Videl v Jeţišovi 

Mesiáša, ktorý nastolí vládu v Izraeli, zázračne vyţenie Rimanov a obnoví slávne Dávidovo kráľovstvo. 

No Jeţiš tento jeho „plán“ absolútne ignoroval, pretoţe Jeho úloha bola úplne iná. A tak Judášovi došla 

trpezlivosť. Nahneval sa a Pána Jeţiša zradil veľkňazom. – Ak aj Ty, milý brat, sestra, preţívaš sklamanie 

z toho, ţe ti Boh neodpovedá, skús prehodnotiť svoje očakávania! Daj Bohu moţnosť, aby naozaj viedol 

tvoj ţivot so všetkým, čo k nemu patrí! On ho naplní skutočnou radosťou a šťastím a dá ti porozumieť 

tomu, čo je naozaj dôleţité. (ES 448)  

Ladislav Ontko 

A tak teraz, Hospodine Pane, Ty sám si Boh, Tvoje slová sú pravdivé. 2.Samuelova 7,28 

Náš Spasiteľ Boh chce, aby všetci ľudia boli spasení a poznali pravdu. 1.Timoteovi 2,4 

Ţidom 10,1.11-18 :: Modlíme sa za: Hnúšťa (Ri) 

 

23. SOBOTA Lukáš 22,54-62 

Si pripravený? Ako reaguješ v dôleţitých situáciách? Keď kolegovia v práci nadávajú na Boha, špinia 

Jeho meno? Keď sú ľudia zúfalí a nevedia, ako ďalej vo svojom ţivote? Si ten, kto mlčí? Alebo sa snaţíš 

priznať k Bohu, ukázať Ho ako riešenie a východisko, i keď s rizikom výsmechu, odmietnutia alebo 

akýchkoľvek negatívnych dôsledkov? Peter napriek sľubom a dobrej vôli zlyhal na celej čiare. No Pán 

Jeţiš mu odpustil. A práve Peter bol neskôr prvý, kto sa v Jeruzaleme postavil pred zástup a rozpovedal, 

aký je Boţí plán záchrany skrze obeť Pána Jeţiša. A na jeho výzvu sa obrátilo 3000 ľudí! Nemusíš byť 

dokonalý, to od Teba Pán Boh neţiada. Nemusíš byť skvelý rečník ani vysokoškolský profesor teológie. 

No v prostredí, v ktorom sa nachádzaš, si jedinečným Boţím poslom. Moţno si v práci, v škole či 

v rodine jediný, kto osobne pozná Pána Jeţiša, preto máš nezastupiteľnú úlohu priniesť evanjelium, 

ukázať Kristov kríţ ako nádej pre ţivot i večnosť ľuďom, ktorých poznáš, moţno aj máš rád a záleţí ti na 

nich. Buď pripravený na to, ţe Pán Boh ťa ako svojho posla pouţije moţno práve dnes. (ES 454)  

Ladislav Ontko 

Silou a chválospevom je mi Hospodin; stal sa mi záchranou. 2.Mojţišova 15,2 

Keď sa však už blížil ku svahu Olivového vrchu, celé množstvo učeníkov začalo radostne 

mohutným hlasom chváliť Boha za všetky mocné činy, ktoré videli. Lukáš 19,37 

Zjavenie 14,1-3(4.5) :: Modlíme sa za: Hodejov (Ri) 

 

6. nedeľa pôstna - Kvetná 

Tak musí byť povýšený aj Syn človeka, aby kaţdý veriaci mal v Ňom večný ţivot. Ján 3,14.15 

 

24. NEDEĽA Filipským 2,5-11 

Kvetná nedeľa. Krásne pomenovanie dňa, v ktorom si pripomíname vrcholenie príprav na dokonanie 

diela spásy. A symbol kvetu určite nebol daný menu dňa Jeţišovho príchodu do Jeruzalema náhodne, lebo 

všetci vieme, ţe kvet je zárodkom nového ţivota; ale aby sa v ňom počal nový ţivot, musí byť opelený. – 

Boţiemu slovu zvykneme hovoriť, ţe je semenom, dnes ho však nazvime peľom. Apoštol Pavel do svojej 

výzvy vloţil peľ Kristovej lásky. Dnešná pašiová zvesť je sťa tichý vánok roznášajúci peľ do sŕdc, 

vedomí i svedomí všetkých nás, aby vierou opelené srdce „zmýšľalo ako Kristus“ a bolo obetavé, 

láskavé, vedelo odpúšťať a s apoštolom vyznalo, ţe „Ježiš Kristus je Pán“. On ma naučil ţiť tak, aby 

ľudia okolo mňa videli moje dobré skutky a velebili nášho Otca, ktorý je v nebesiach. Moţno to niekomu 

bude znieť ako fráza z odpovede na štvrtú spovednú otázku, ale pozor, v tej vete sú uţ viditeľné plody 

z opelených kvetov dobrej vôle a zveľadených darov Ducha. Plody ratolesti, ktorá rastie na vínnom 

kmeni, ratolesti, o ktorú sa stará „môj Otec vinohradník“, ako povedal Pán Jeţiš (Ján 15). Pánu Bohu 

vďaka za posolstvo dnešnej nedele! (ES 107)  

Juraj Šefčík  

Teším sa ceste Tvojich svedectiev viac ako všetkému bohatstvu. Ţalm 119,14 

Boh pokoja však, ktorý vzkriesil z mŕtvych Pastiera oviec, veľkého krvou večnej zmluvy, nášho 

Pána Ježiša, nech vás utvrdí v každom dobre, aby ste splnili Jeho vôľu, a nech spôsobí v nás skrze 

Ježiša Krista, čo Mu je milé. Jemu sláva na veky vekov. Ţidom 13,20.21 

Ján 12,12-19 :: Ján 17,1(2-5)6-8 :: Ţalm 22,23-32 :: Modlíme sa za: Evanjelické zbory v Rumunsku a v 

bývalej Juhoslávii 

 



25. PONDELOK Lukáš 22,63-71 

Výsmech a pokúšanie. Jednou z diabolských taktík, ako likvidovať vplyv kresťanstva na nekresťanov je 

zosmiešniť ho, vysmiať a poníţiť jeho vyznávačov. S ľútosťou musím skonštatovať, ţe v dnešnom svete 

sa to skutočne darí. Vyznávači Krista sú označovaní za staromódnych, bigotných, ktorých náboţenstvo 

obmedzuje slobodu človeka. Doba, v ktorej dominovala marxistická ideológia, ale aj doba liberalizmu a 

postmoderny dávala a dáva mnoho príleţitostí na otupovanie zvesti Evanjelia. To zakúšali nielen martýri 

všetkých dôb, ale sme svedkami toho, ţe to zaţíval aj náš Pán. Keď Jeţiša zajali, vysmievali sa z Neho, 

znevaţovali a bili Ho. Jeţiš sa však nedal zastrašiť ani znechutiť. Vyznal, kým je a aké je Jeho poslanie. 

Aj keď to pre Neho znamenalo ortieľ smrti, zostal verný svojmu poslaniu Spasiteľa sveta. Buď verný a aj 

napriek posmeškom, poniţovaniu, či priamej konfrontácii, hoc aj s rizikom ujmy, vyznávaj svojho 

Vykupiteľa Jeţiša Krista! (ES 86)  

Viliam Solárik 

Na utešených miestach pripadla mi výmena, a veľmi sa mi páči môj podiel. Ţalm 16,6 

Čokoľvek robíte, robte z tej duše ako Pánovi, a nie ako ľuďom, vediac, že od Pána dostanete za 

odmenu dedičstvo, veď Pánovi Kristovi slúžite! Kolosenským 3,23-24 

Rímskym 5,6-11 :: Modlíme sa za: Holíč (My) 

 

26. UTOROK Lukáš 23,1-12 

Priateľ a nepriateľ. Ktosi povedal, ţe „nepriateľ môjho nepriateľa je môj priateľ“. Toho sme svedkami pri 

procese s Jeţišom z Nazareta. Po závere veľrady, ţe Jeţiš je „hoden smrti“, Ho vedú k Pilátovi, 

reprezentantovi rímskej moci. Ţidia, farizeji, ktorí nevedeli prísť Pilátovi na meno, ho zrazu vyhľadávajú, 

hovoria s ním priateľsky a podsúvajú mu „prípad Jeţiš“. Pilát Jeţiša vypočúva a tieţ sa spája so svojím 

rivalom Herodesom Antipasom. Aj náš text poznamenáva, ţe Pilát sa s Herodesom spriatelili. Všetkých 

priamo, či nepriamo spojil spoločný protivník – Pán Jeţiš Kristus. On – Boţí Syn, v ten okamih 

potupovaný a vysmievaný, mlčí. Mlčí a nereaguje na pokúšania. On mal aj vtedy moc urobiť zázrak. 

Svojich protivníkov mohol zničiť alebo umlčať. „Ježiš však nič neodpovedal“, čítame v našom texte. 

Neraz vnímame, ako sa všetko zlo spolčuje proti Jeţišovým nasledovníkom, proti cirkvi. Neprajnosť 

okolia, ľudská pýcha, či ctibaţnosť, ľahostajnosť i fanatizmus. To všetko dohromady vytvára obludnú 

chiméru, ktorej cieľom je „zabiť Krista“ – zničiť Jeho telo, ktorým je cirkev. Jeţiš však nepovedal ani 

slovo. Na pokúšania a dotieravé otázky by sme mali podľa vzoru svojho Majstra múdro reagovať, a to ak 

treba, aj mlčaním. S Ním – Kristom – je hodno trpieť, s Ním budeme aj víťaziť. (ES 92)  

Viliam Solárik 

Nech je požehnané meno Božie od vekov až naveky, lebo Jemu patrí múdrosť i sila! Daniel 2,20 

Kde je mudrlant tohto veku? Či Boh neobrátil múdrosť sveta na bláznovstvo? 1. Korintským 1,20 

Jób 38,1-11; 42,1-6 :: Modlíme sa za: Hontianska Vrbica (Dn) 

 

27. STREDA Lukáš 23,13-25 

Populizmus a sebectvo. O populizme sa toho popísalo uţ hodne. Snáď neexistujú noviny, v ktorých by 

nebolo napísané, ţe ten alebo onen politik, je populistom, ţe všetko robí preto, aby sa zapáčil ľuďom, a 

tak si od nich zabezpečil lojálnosť a moţno i podporu vo voľbách. Pre toto sú schopní politici a ľudia, 

ktorí majú moc, zradiť svoje hodnoty, prekrútiť skutočnosť a presadiť čosi, čo je v rozpore s morálkou a 

právom. No to nie je nič nové pod slnkom. Aj Pilát sa v Jeţišovom procese preukázal ako populista a 

sebec obávajúci sa o svoju „stoličku“ miestodrţiteľa. Po Jeţišovom vypočutí zistil, ţe je nevinný a aj to 

niekoľkokrát vyhlásil Ţidom „Ja nenachádzam na Ňom viny.“ Oni však na neho doráţali s veľkým 

krikom a ţiadali, aby Ho dal ukriţovať. A ich krik zvíťazil, čítame v texte. Pilát, aby neohrozil svoju 

pozíciu, vydal zástupu zločinca Barabbáša – rebela a vraha. Boţieho Syna však vydal, aby Ho ukriţovali. 

Boh, ktorý je Pánom dejín, však vyuţil aj Pilátov populizmus a strach na to, aby aj skrze kríţ dokonal 

dielo záchrany človeka pred odsúdením – večným zatratením. „Tak trpíš pre naše zlosti, Pane, hriešnych 

omilosti! Radosť slnkom hasne nad horami; Kriste, Kriste, zmiluj sa nad nami!“ (ES 93)  

Viliam Solárik 

Mocný Boh, Hospodin, hovorí a oslovuje zem od slnka východu až k jeho západu. Ţalm 50,1 

Hľaďte, aby ste neodporovali Tomu, ktorý hovorí. Ţidom 12,25 

Izaiáš 26,20-21 :: Modlíme sa za: Hontianske Moravce (Ho) 

 

Zelený štvrtok - Dies viridum 

Pamiatku spravil svojím divným skutkom, Hospodin milostivý je a milosrdný. Žalm 111,4 



 

28. ŠTVRTOK 1.Korintským 11,23-26 

Aj to je spôsob zvestovania. Večera Pánova je sviatosťou, prijímaním, spoveďou, spoločenstvom s Pánom 

Jeţišom Kristom, spoločenstvom Boţích detí zhromaţdených okolo Pána Jeţiša, zmierením človeka 

s Bohom vďaka Jeţišovi Kristovi, odpustením hriechov, odrazovým mostíkom k zmene ţivotného 

zamierenia... Moţno aj inak by sa dalo vyjadriť, čím všetkým je Večera Pánova, čo prináša úprimne 

veriacemu človeku. Pavel pridáva ešte niečo: „lebo kedykoľvek by ste jedli tento chlieb a pili z tohto 

kalicha, zvestujete smrť Pánovu, kým nepríde!“ Zvestujete = rozprávate, vyjadrujete, dávate najavo, 

ohlasujete... Ideme k Večeri Pánovej a okrem iného tým dávame najavo, ţe Jeţiš zomrel za nás. Za nás 

vydal svoje telo a vylial svoju krv. Zvestujeme, ţe On zomrel, vstal z mŕtvych, vstúpil na nebesia a odtiaľ 

príde súdiť ţivých i mŕtvych. A ţe tá smrť mala a má svoj zmysel – bola to smrť za naše hriechy, smrť 

zástupná, ktorá jediná mohla naplniť slovo Písma: „odplatou za hriech je smrť“. Bola to smrť nevinného 

za vinných. Pánova smrť znamená pre nás ţivot. Len ukriţovanie „so svojimi hriešnymi žiadosťami 

v Kristovi“ znamená vymazanie hriechu, nasmerovanie myslenia, očistenie srdca a nádej na zmenu. 

Pevná vôľa na to nestačí, základom je Pánova smrť a v nej prejavená Jeho láska. Keď si spolu s inými 

kľakneš k oltáru, mysli na to, ţe týmto vyznávaš a zvestuješ, ţe Jeţiš zomrel aj pre Teba. (ES 304)  

Milada Kríţová  

Blízko je moja spása, príde moja záchrana a moje ramená budú spravovať národy. Izaiáš 51,5 

Tu im Ježiš povedal: Túžobne som si žiadal jesť s vami tohto veľkonočného baránka, skôr, ako by 

som trpel. Lukáš 22,15 

Ján 13,1-15(34-35) :: 2. Mojţišova 12,1.3-4.6-7.11-14 :: Lukáš 23,26-31 :: Modlíme sa za: Hontianske 

Tesáre (Ho) 

 

Veľký piatok - Parasceve 

Lebo tak Boh miloval svet, ţe svojho jednorodeného Syna dal, aby nezahynul, ale večný ţivot mal kaţdý, 

kto verí v Neho. Ján 3,16 

 

29. PIATOK 2. Korintským 5(14b-18)19-21 

„... Boh bol v Kristovi, zmieril svet so sebou...“ Najväčším darom v ţivote je láska. A tá má veľmi veľa 

podôb – od spokojnej radosti, cez odpustenie, tichý pokoj, bytie v blízkosti milovanej osoby aţ po lásku 

partnerskú alebo rodičovskú. Ak si s ostatnými v rodine „sadneme“, ak nie sú problémoví, ale naopak, ak 

vedia dávať lásku, máme v ţivote spolovice vyhraté. Komplikovanejšie je to, ak sa nájde „čierna ovca“, 

ktorá narúša harmóniu a pokoj. Ak má dôjsť k náprave, je potrebné zmierenie. To znamená, ţe „čierna 

ovca“ si je vedomá svojich prešľapov a hľadá cestu k náprave, čo sa stáva málokedy, ale v kaţdom 

prípade úlohou „bielych oviec“ je podať ruku, sprostredkovať zmierenie. – „Čierne ovce“ sa nájdu 

v kaţdej rodine. Aj v rodine Boţích detí. Ak by sme však išli hlbšie, skôr, neţ nás krv Jeţiša Krista, Jeho 

milosť očistila a urobila „belšími ako sneh“ – boli sme „čiernymi ovcami“ všetci. Voči Nemu sme stáli 

(stojíme) ako tí, ktorí by bez zmierenia boli odsúdení na ţivot bez Boha. „Boh bol v Kristovi, zmieril svet 

so sebou...“, zmieril nás so sebou a nesúdi, ak veríme. Zmierenie si vyţaduje poznanie, ţe je čo odpúšťať 

a byť si dobre vedomý toho, ţe bez zmierenia nemáme šancu na nápravu v konkrétnych veciach. (ES 243)

  

Milada Kríţová  

Tebe pripomína moje srdce Tvoj príkaz: Hľadajte moju tvár! Tvoju tvár hľadám, Hospodine. Ţalm 

27,8 

Vyšiel teda Ježiš s tŕňovým vencom a v šarlátovom plášti. A (Pilát) im povedal: Ajhľa, človek! Ján 

19,5 

Ján 19,16-30 :: Matúš 27,33-50(51-54) :: Lukáš 23,32-49 :: Modlíme sa za: Horná Lehota (Zv) 

 

30. SOBOTA Lukáš 23,50-56 

Odvaha viery. Jozef z Arimatie, muţ dobrý, spravodlivý, ktorý nesúhlasil s tým, čo urobili Ţidia 

v procese s Jeţišom, Jeţišov učeník (ale tajný, zo strachu pred Ţidmi), ten, ktorý očakával Boţie 

kráľovstvo. Bol vznešeným radcom, mal vysoké postavenie. Človek s takýmto „profilom“ pochoval 

Jeţiša do kamenného hrobu. Urobil niečo, čo bolo prejavom úcty a odvahy viery. Priznal sa k Jeţišovi, 

ktorý zomrel ako zločinec a zločinci neboli pochovávaní. V evanjeliu podľa Marka sa píše, ţe smelo 

predstúpil pred Piláta – čiţe prejavil sa ako odváţny človek, ktorý si aj stojí za tým, čo robí a je 

pripravený niesť následky svojich rozhodnutí. – V tejto súvislosti platia Pavlove slová: „čokoľvek robíte, 



robte z tej duše, ako Pánovi“. Jozef z Arimatie mohol pre Jeţiša urobiť to, ţe Mu vzdal úctu poloţením 

Jeho tela do hrobu. Urobil to pre Jeţiša, ktorý dáva milosť a robí z človeka svojím odpustením 

a milosťou, dotykom Ducha Boţieho svoje dieťa. „Čokoľvek ste urobili jednému z týchto mojich 

najmenších, mne ste urobili...“ Príleţitosť prejaviť svoju oddanosť a vernosť Pánovi Jeţišovi je vţdy. 

Vţdy je moţnosť prejaviť aj odvahu viery. Prosme o milosť vidieť moţnosti tam, kde sú okolo nás! (ES 

278)  

Milada Kríţová  

Prebývam na výšinách a vo svätosti aj pri tom, kto je skrúšený a pokorný duchom, aby som oživil 

ducha pokorných a oživil ducha skrúšených. Izaiáš 57,15 

To slovo, ktoré poslal synom izraelským, keď dal zvestovať pokoj skrze Ježiša Krista – a On je 

Pánom všetkých. Skutky apoštolov 10,36 

Ţalospevy 3,51-62 :: Modlíme sa za: Horná Mičiná (Zv) 

 

1. slávnosť veľkonočná - Pascha 

Ježiš hovorí: Bol som mŕtvy, a hľa, som ţivý naveky vekov a mám kľúče smrti a podsvetia. Zjavenie 

1,18 

 

31. NEDEĽA Lukáš 24,1-12 

Kristus Pán vstal z mŕtvych. Nie je ráno ako ráno. Do dejín sa zapísali mnohé rána, keď sa udialo niečo 

zvláštne. No na tie rána si uţ ľudia nepamätajú. Existuje však ráno, ktoré sa zapísalo hlboko do dejín 

ľudstva. Veľkonočné ráno. Toto ráno – skrze vzkrieseného Boţieho Syna, Jeţiša Krista, prináša ľuďom 

novú nádej. Ako prvé sa o tejto nádeji dozvedeli ţeny – Mária Magdaléna, Johana, Mária Jakubova 

i ostatné, ktoré boli s nimi aj pri hrobe a našli ho prázdny. Boli v rozpakoch, lebo nikdy nič podobné 

nezaţili. Do tejto neistej situácie zasahujú dvaja muţi v ţiarivom rúchu so slovami pripomenutia 

a uistenia. Ţeny sa vrátili späť k učeníkom a rozprávali, čo zaţili. Aká bola ich reakcia? Neuverili. Ba 

jeden aj uveril, ale tak na polovicu, lebo utekal k hrobu, aby sa na vlastné oči presvedčil, či je to naozaj 

pravda, ale ešte stále nemohol uveriť tomu, čo sa stalo. Akoby aj Peter zabudol na to, čo Pán Jeţiš 

povedal. Ako je to s nami? Veríme, ţe Pán Jeţiš vstal z mŕtvych a ţije? Táto otázka je veľmi dôleţitá a 

musí si ju zodpovedať kaţdý sám za seba. Ja verím, ţe Pán Jeţiš vstal z mŕtvych, ţe ţije a všetci Jeho 

verní nasledovníci vstanú z mŕtvych tak, ako vstal On, a raz budú ţiť s Ním v kráľovstve Boţom. Amen. 

(ES 152)  

Milan Krivda 

Jeho vernosť je štítom a pavézou. Ţalm 91,4 

Anjeli povedali ženám: Čo hľadáte živého medzi mŕtvymi? Niet Ho tu, ale vstal. Lukáš 24,5-6 

Marek 16,1-8 :: 1. Korintským 15,1-11 :: Ján 20,11-18 :: Modlíme sa za: Evanjelickú bohosloveckú 

fakultu UK 

 


